

## RÉGÉSZEK AZ ÚJ GYORSÉTEREM HELYÉN

## Kirabolt római kori gyereksírok kerültek elő

Kifosztott ókori gyereksírokat tárnak fel a Móra-múzeum régészei a Makkosházi körúton épülő gyorsétterem helyén.

## MUNKATÁRSUNKTÓL

Megelőző feltárást végeznek a Móra-múzeum régészei Szegeden, a Makkosházi körút és József Attila sugárút sarkán. Az ásatást a Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat írta elő az ott épülő Burger King beruházójának, mert amikor a szomszédos telken felépült a gyógyszerári központ, a helyén szarmata temetőt találtak. Ennek folytatását ássák ki most az út mentén 3 ezer négyzetméteren 12 nap alatt - tudtuk meg a tegnapi sajtótájékoztatón Fogas Ottó vezető régésztől. A szarmaták a római időszakban éltek az Alföld déli ré-

szén, a 2-3. században, amikor a Dunántúlt a rómaiak népesítették be. Az 1700-1800 éves sírleleteket - csontokat, ételtartó edénydarabokat, vas tárgyakat - a múzeumba szállítják feldolgozásra.

Ritkaság, hogy ebből a korból kerülnek elő leletek, mert Szeged területén nagy részüket az épületek alapozásakor elpusztították. A vezető régész elmondta: 6 gyerek- vagy csecsemősír is előkerült, valamint néhány ezüst ruhadísz. A csontmaradványokat összeszedobálták; amikor másik ókori törzs költözött a területre, kifosztotta elődei temetőit. A sírblók módszeresen kör alakú lyukkal „lékeltek meg” a több évtizedes, de a néhány hetes hantokat is. A résen át kihúzgálták a tetemeket, leszedték róluk az ékszereket, majd sorsukra hagyták a maradványokat.



EZEK A LELETEK 1800 ÉVESEK

Fotó: Karnok Csaba



■ AHOGY VÁSÁRLÓI, BOZÓKI ISTVÁNNÉ SZERINT SINCS JOBB HELY A MARS TÉRNÉL

Fotó: Karnok Csaba

## Nem minden kereskedő marad a Mars téren

## → Folytatás az 1. oldalról

Bozóki Istvánné még gondolkodik, maradjon, vagy keressen más üzlet-helyiséget a városban. - De a Mars térenél jobb sehol sincs - mondta. - Ha itt alig van forgalom akkor el lehet képzelni, mi a helyzet másutt - tette hozzá, miközben rámutatott a zömmel csak buszra váró sétálókra. Próbáltunk más kereskedőket is megszólaltatni, de csak alkalmazottakat találtunk az üzletekben: ők nem sokat tudtak a jövőjükről. Feltételezték azonban, hogy időben értesítik őket a költözésről. Szétnézve azt is láttuk, hogy az egyik hentes

zárva tart, a többiek szerint már gőzerővel keresi az új helyet a városban. Megtudtuk, egy 36 négyzetméteres üzlet bérleti jogáért nettó 6 millió forintot kellene fizetni, amit sokallnak a vállalkozók.

A Mars téren 2005-ben kezdődött el a piac megújítása. Az első ütemben a bódéváros egy részét lebontották, és 2006 március végéig átadták a két kiscsarnokot. A mű azzal válik teljessé, hogy felépítik a 4500 négyzetméter alapterületű nagycsarnokot. Ennek közepén asztalos piac jelleggel árusíthatnak a kis- és őstermelők, kereskedők, kétoldalt, valamint a galérián pe-

## → A vállalkozók pere

A Szegedi Városi Bíróságon 2008. október 9-én ítélethirdetessel zárták le első fokon a Mars téri kereskedők ügyét. Azokét, akiknek még állnak a pavilonjai, és vitatják a tulajdonos, a szegedi önkormányzat által elrendelt bontást. 14 alperes 17 pavilonjának ügyét „vonták össze” és tárgyalták egyszerre. A jogerős ítéletben kötelezték az összes pavilon tulajdonosát, hogy bontsák le felépítményeiket. Az indoklás: a kereskedők bérleti jogviszonya megszűnt, s mivel a terület tulajdonosa az önkormányzat, az joggal kérheti, hogy a használók a birtokába adják. A vállalkozók azonban fellebbeztek és a Csongrád Megyei Bírósághoz fordultak. Az új tárgyalás időpontját még nem tűzték ki. A peres ügy a számítások szerint néhány hónapon belül lezárul.

→ **3,3 MILLIÁRD.** A Szeged városközpont rehabilitáció és Mars téri piacfejlesztés elnevezésű projekt teljes költségvetése 3,3 milliárd forint, amelyből 2,1 milliárdot az Unió ad az önkormányzatnak. A hiányzó 1,2 milliárd forintos saját erőt a város állja. A most még zárt Kőlcsey utca „kinyílik”, ott, valamint a Reökpálota előtt és a Gutenberg utcában közel 9000 négyzetméter közterület újítanak fel. A Kőlcsey folytatásaként, a megújuló Gutenberg utca a volt zsidó negyeden úgynevezett vegyes forgalmú tengelyként halad majd át. A belvárost összeköti a Mars téri piaccal és az épülő Árkáddal. A nagycsarnok önmagában közel 900 millió forintba kerül áfa nélkül.

dig üzletek lesznek. A Mars téri felújítás a nagycsarnokkal, a parkolóépítéssel, a közlekedésfejlesztéssel együtt 2010 őszére készül el.

→ **További FOTÓK a témáról az interneten!** [www.delmagyar.hu](http://www.delmagyar.hu)

## → HÍREK

**AGRÁRKIÁLLÍTÁS, MEGYEI RÉSZTVEVŐKKEL**  
Tizenegy Csongrád megyei - domaszéki, forráskúti, hódmezővásárhelyi, mórashalmi, szegedi és szentesi - kiállító is részt vesz a ma kezdődő nemzetközi agráréxpon, a budapesti Hungexpo területén. A 13 ország 260 résztvevőjével rendezett kiállításon mezőgazdasági nagygépeket, kerti szerszámokat és borászati segédeszközöket egyaránt találhatnak az érdeklődők.

**SZEMKÖZT KACZVINSZKY EMÍLIÁVAL**

Szerda esténként látható a Szegedi Városi Televízió és a Délmagyarország közös műsora, a Szemközt. Ma este fél nyolctól Márk Tamás és Oláh Zoltán Kacsvinszky Emília gyermekpszichiáterrel az egyik szegedi iskolában történt erőszakról és annak hatásairól beszél.

**HELYREIGAZÍTÁS**

A Délmagyarország 2009. január 8-i számának 6. oldalán Két és fél év után megszűnt a Tiszába vesztett Seres Gabriella édesanyja című cikkben Seres Lajos és a kislány nevelőanyja Marosváriné Tímea a nevük megjelöléséhez az újságíró részére hozzájárulásukat nem adták, a cikk tartalmával nem értenek egyet. A helyreigazító közleményt az érintettek kérésére jelentette meg a szerkesztőség.

## Bűnmegelőző akciót indítanak Szegeden

**Négy szegedi választókerületben kezd bűnmegelőzési akcióba a rendőrség és az önkormányzat - hangzott el a szegedi rókusai általános iskolában tartott lakossági fórumon, amelyen Kalmár Ferenc képviselő és Zélicity László városi kapitány is részt vett.**

## MUNKATÁRSUNKTÓL

A Szegedi Tudományegyetem tavalyi felméréséből kiderült: Szegeden mindenhol csökkent a lakosság biztonságérzete az elmúlt években, különösen Felsővárosban, Makkosházon, Rókuson, valamint Alsóvárosban és Móravárosban. Ebben a 4 választókerületben kezd bűnmegelőzési programba a rendőrség a körzeti önkormányzati képviselője és a lakosság segítségével. 9 milliót fordítanak arra, hogy a bűncselekmények számát visszaszorítsák, az emberek biztonságérzete növekedjen, valamint lakossági fórumokon hallgatják meg az embereket.

A rókusai általános iskolában mintegy 25 érdeklődő előtt Kalmár Ferenc, a városrész egyéni képviselője

tegnap elmondta, hogy korábban itt komoly gondok voltak a közbiztonsággal, főként a romos házakban lévő büntanyák miatt. Ezek többségét lebontották, a helyzet javult, de még mindig sok a tennivaló. A képviselő a legnagyobb problémát az Arany János Általános Iskola és a Kossuth Lajos sugárút közötti területen érzi, ahol a lakókat fiatal bandák tartják rettegésben, összefirkálják a házakat, rombolják a játszótereket. A jelenlevők neki, valamint Zélicity László városi kapitánynak egyéb problémákat is megemlítettek. A rendőrezredes szerint a program célja, hogy az emberek sötétedés után is nyugodtan sétálhassanak az utcán, ne kelljen félniük, hogy hazaérve lakásukat kifosztva találják, autójukat szabad parkolóban is bizalommal hagyják.

Ebben segít majd a rendőrség és a programhoz csatlakozó 20 társadalmi szervezet, valamint lakossági összefogásra buzdítják az embereket. Ma 17 órakor a felsővárosi József Attila Általános Iskolában tartanak hasonló fórumot az ott lakóknak.



**SÚLYOS BALESET NAGYMÁGOCS HATÁRÁBAN** - Mentőhelikoptert kellett hívni ahhoz a balesethez, amely tegnap történt Nagymágocs határában. A Nagymágocsot Székkutasal összekötő úton, előbbi településtől közel 500 méterre történt a baleset. A személyautó eddig tisztázatlan okból átsodródott a menetirány szerinti bal oldalra, és fának csapódott. A járművet vezető, 27 éves nagymágocsi férfit súlyos sérülésekkel mentőautó szállította a szentesi kórházba. Utasát, egy 25 éves szegedi férfit súlyos, életveszélyes sérülésekkel mentőhelikopter vitte a szegedi klinikára. A baleset körülményeit a Szentesi Rendőrkapitányság vizsgálja.

Fotó: MTI/Rosta Tibor